

# 德清人大闭环求解“民生之间”

记者 付露波

民政局接下去在老年食堂的覆盖面和服务方面,是否会有新的规划或提升?我在推进农村土地全域整治过程中有哪些具体的做法和政策?在确定帮扶对象后,是否有具体的帮扶机制将政策落实到困难群众?有没有好的办法让我们农村里的房子“活”起来,让我们的村民也能增加一些收入?……一个个“民生之间”在代表问政会的现场挨个抛出。

时隔5个月,11月18日下午两点,以“加强民生服务保障促进共同富裕先行”为主题的县人大代表问政会再度开考。当天,人大代表、政府相关负责人、相关部门负责人齐聚一堂,在市民代表及数万名网友朋友的见证下,找准共同富裕的民生切口,围绕“三农”发展、社区服务、社会救助等方面深入交

流、查找问题、共觅良策。

两个多小时的会议时间虽然不长,却始终聚焦群众关心关切的热点、难点、痛点、堵点问题。“高速公路差异化收费即将到期,县里和交通部门有什么后续计划,老百姓是否能继续享受高速免费政策?”县人大代表陈建伟向县交通局发问。该局局长杨剑伟表示,交通部门与财政部门联合测算研判后已提交《德清县境内高速公路部分客车通行费实施差异化收费运行情况评估报告》,目前相关续期申报手续已在省里流转,相信很快就能收到好消息。一问一答间,群众期待更高、信心更足。

问政的实质是群众提问、民心评判,背后承载着践行全过程人民民主的初心使命。党的二十大报告指出,

全过程人民民主是中国式现代化的本质要求,作为基层人大,县人大常委会始终不渝把推动代表全过程监督、实现人民有序政治参与作为义不

容辞的政治责任。在此次问政会中,从问政会的题目从何而来,到问政会举办期间如何让更多的群众参与进来,让民主更广泛、更真实、更管用,再到问政会结束后,怎么保障有关部门按照“答题思路”兑现承诺,处处可见人大践行全过程人民民主的身影。

在前期收集民情民意上,县人大常委会充分运用数字化改革成果,借助基层单元应用场景,广泛征集县、镇人大代表和街道议事员的意见建议,共征集意见建议653条次。参与提问的8名代表也做足了功课,通过仔细查阅有关资料,认真梳理研究有代表性的意见建议,在促进农户增收、城乡风貌整治提升、养老、医保、交通出行等方面提出了不少高质量、接地气的问题。

值得一提的是,本次问政会采取新媒体直播方式,在各镇(街道)人大代表联络站(基层单元)设分会场,这也意味着不论在场内场外、线上线下,

全县人民都可以了解、参与、监督人大和政府工作。问政期间还安排了满意度测评环节,让代表们对部门的回答情况现场进行打分。这些创新举措都是为了有效保证人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权,推动国家机关在决策、执行、监督落实各个环节都能听到来自人民的声音。

代表问政不是“一锤子买卖”,不能止步于一问了之,更关键的环节还在问政之外的解决措施。接下来,县人大常委会将适时开展“回头看”,进一步通过集体视察等方式加大监督检查的力度,推动长效整改、常态落实。对落实不力或落实不彻底的,县人大常委会也将加强综合研判,将其列入明年的专项监督议题,着力打好监督“组合拳”,展现全过程人民民主的德清实践,为加快实现“高质量发展建设共同富裕示范区先行样板地”奋斗目标作出新的更大贡献。

## 白云桥拼盘工程(绕行道路)通车

记者 付露波 通讯员 潘江伟

继11月11日进行项目验收后,位于雷甸镇的浙北高等级航道网集装箱运输通道建设白云桥拼盘工程(绕行道路)于11月21日正式通车,进一步改善304省道的交通拥堵情况,畅通村道内循环,为周边群众提供更便捷的出行环境。

作为新建白云桥项目配套工程,为了在白云桥项目建设期间保障道路通行,同时畅通村与村之间的道路内循环,进一步改善

304省道的交通拥堵情况,雷甸镇规划建设东西两侧绕行道路,东侧新建道路3.23km,连接北坝至雷甸大桥,形成青云街—雷甸大桥—北坝—明珠大道的东侧绕行道路;西侧新建道路1.9km、修复道路1.9km,连接十字港桥至运河路,形成启航路—运河路—明珠大道延伸段—明珠大道的西侧绕行道路,可分流304省道的大型车辆。目前,东西两侧绕行道路已完成竣工验收,正式通车后将形成“一体两翼”的通行格局。

## 德华集团举行30周年庆典

记者 陈姣

11月18日下午,在德清大剧院,德华集团举行了以“砥砺前行三十载共筑德华百年梦”为主题的30周年庆典活动,活动分“启·实干创伟业”“燃·奋进正当时”“立·逐梦向未来”三大篇章,并为35名工龄25年以上的员工以及退休员工代表颁发了纪念勋章。

近年来,德华集团依托创新赋能、绿色赋能、数字赋能等有效机制,做大做强装饰材料产业,坚持环保先行、绿色发展,持续加强技术研发,创新经营管理模式,进一步推动了木业产业链的转型升级。2018年,公司主营收入突破100亿元大关,新的五年发展规划提出到2025年实现250亿元目标,站在新起点上,德华集团正向着这个目标努力拼搏、奋力迈进。

## 无人机驾照培训班开班

记者 倪忆雪

日前,浙江省自然资源系统第一期无人机驾驶执照考核培训班在德清地理信息小镇开班。培训由小镇企业航天宏图承办,特邀来自民用无人机行业的专家和教练员开展授课教学和实践飞行,培训学员来自省内各测绘单位、企业,共30多人,培训时间为10天。

“在党的二十大精神指引下,未来,我们将以民生实事项目建设为基础,通过发展电商带头人、完善基础设施和服务体系、推动电商产业发展升级,促进乡村全面振兴。”夏东村党总支书记、村委会主任韩月妹这样说道。

近年来,航拍和航测被越来越广泛地应用于自然资源各领域,为地质灾害预警、自然资源管理执法、矿产资源开发、土地开发与规划、农业耕地科学管理等工作提供了极大的便利。按照中国民用航空局飞行标准司印发《民用无人机驾驶员管理规定》的相关要求,无人机操作者需持有经过专业训练并通过考核后取得的无人机驾驶

## 花鼓戏唱响党的好声音

记者 沈宇翔 文 白羽 图

如何让党的二十大精神走深走实?连日来,我县各地组织开展形式多样的宣讲活动,让群众听得懂,学得会,推动党的二十大精神入脑入心。

“学习党的二十大,百姓永远跟党走……”1月17日上午,在禹越镇夏东村的湖畔凉亭里,两位花鼓戏演员以戏曲唱腔向群众传达了党的二十大精神。花鼓戏作为德清县非物质文化遗产,有着良好的群众基础,在婉转的曲调中,老戏迷学习了党的二十大报告中的一系列新思想、新论断,而年轻人也通过戏曲唱词深刻认识了文化自信自强,树立了青年一



代的责任与担当。

为了此次宣讲,花鼓戏非遗传承人方桂芝做了许多功课。“我把群众关心的全面推进乡村振兴、中国式现代化等内容改编成唱词,通过理论宣讲与戏曲表演相结合的方式传递党的声音,既悦耳动听,又深入浅出。”

宣讲现场,不少青年观众拿出手机记录着难得的时刻。“作为本地人,我还是第一次这么近距离听花鼓戏,我觉得这样的宣讲形式很新颖。”今年28岁的陈旭锋是一位电商青年,如今,夏东村大力发展电商产业,为青年创新创业营造了良好的氛围。据了解,目前共有50多人在夏东村开网店创业,带动就业人员550多人,全年电商销售额突破8亿元。

“在党的二十大精神指引下,未来,我们将以民生实事项目建设为基础,通过发展电商带头人、完善基础设施和服务体系、推动电商产业发展升级,促进乡村全面振兴。”夏东村党总支书记、村委会主任韩月妹这样说道。

## 巾帼心向党奋进新征程

记者 陈姣

日前,县妇联举行了“巾帼心向党奋进新征程”系列活动。各镇(街道)妇联主席、执委代表、党员群众等参加,切实把广大妇女群众的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到确定的各项任务上来。

活动首先进行了“浙里家进万家”活动启动仪式。为切实推进应用惠及广大妇女群众,县妇

联将聘请百名“浙里家”宣传大使、征集百条“浙里家”优秀应用体会、评选百名“浙里家”优秀执委、开展百场“浙里家”推广宣传活动,引导更多妇女群众愿意用、主动用、常用,进一步增强妇女群众满意度和获得感。现场对各镇(街道)进行“浙里家进万家”活动授牌,首批十余名宣传大使受聘上岗。

为进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,当天在舞阳街道

双燕村文化礼堂举行了“湖州女儿”百场宣讲“六进”活动。“舞阳大妈”宣讲团和5名宣讲员结合自身工作生活实际,就党的二十大精神学习体悟作了分享交流,激励妇女群众踔厉奋发、勇毅前行。宣讲员潘春连来自安吉余村,她用自家农家乐的转变、村庄从“卖石头”到“卖风景”的变化这些美好生活故事,将“大道理”化为妇女群众能听懂、可落实的好声音,不时收获阵阵掌声。

近年来,县妇联坚持“党建带妇建,妇建服务党建”的工作原则,充分发挥桥梁和纽带作用,不断完善组织网络、改善队伍结构、创新工作载体。今年,县妇联已开展“德清嫂”共富追梦人主题宣讲比赛等活动30余场次,举办“巾帼心向党礼赞二十大”六个主题活动,组织“德清嫂”巾帼宣讲团深入基层开展各类形式宣讲400余场次,其中党的二十大精神宣讲50余场次。

校园招聘引人才



11月18日,县人力资源和社会保障局联合本地龙头企业,在浙江工业大学莫干山校区举办“大化类”专场招聘会,为即将毕业的学生和用人单位牵线搭桥。本次招聘会共有30家单位提供近600个工作岗位,其中大部分需求为化学、生物等相关专业的硕士、博士岗位。

记者 蔡俊

OSM  
欧诗漫

欧诗漫小白灯



休眠黑色素  
层层净黑  
点亮肌肤透·光·白



欧诗漫品牌代言人  
任嘉伦